

#### 4.保育觀念之宣導及人員培訓

由政府規畫舉辦野生動物保育巡迴宣導會、研習會舉辦親子生態教育活動，其中本縣已舉辦鄉鎮市巡迴宣導會6場、國小教師研習會2場、警務人員研習會2場、親子賞鳥活動及拼圖活動各1場，另印製「請保護台灣獼猴」宣導摺頁10萬份、「給牠們一個溫馨的家，請保護野生動物」宣導墊板3萬張及製設各種解說牌7警示牌計34面。針對各級工作人員，定期舉辦講習會、研習會及觀摩會，以增加基層執法人員之專業知識。

#### 檢討與建議

- 1.野生動物保育工作範圍及所涉及之專業知識相當廣泛，而地方政府辦理本項工作大多非專人辦理，因此應加強承辦人員之專業訓練並儘速成立保育專責單位，以有效解決目前龐大保育業務及目前執行上的窘況。
- 2.由於保育理念逐漸受到重視，而民間也紛紛成立保育團體，但因理念上的差異，以至於常造成保育團體和政府機關對立，如何協調保育團體並利用其人力、知識以協助政府推廣各項保育工作，則是政府應努

力的目標。

- 3.政府應加強轄內各項野生動物資源之調查與研究，並蒐集以往各專家學者之研究報告作成系統資料，以作為政府擬定保育政策之參考依據。

#### 結論

保育觀念是保護與利用的觀念，其最終的目的是藉保護現在的資源，使其能為吾人永續利用。而野生動物保育觀念目前在國內已漸成風氣，由於生活水準的提高，國人對生活條件之要求已不止是物質上的享受，精神上的享受將是往後國人所追求的目標。台灣的野生動物資源豐富，政府當利用目前保育意識抬頭之時，好好做好保育工作並利用舉辦各項野生動物，加強保育觀念的宣導，使保育工作更普及化。

最後，希望能藉由我們這一代保育工作之推展，使後代子孫能永遠有台灣這一片樂土，可預期的，有一天當我們後代子孫到野外休閒時，所見到的是猴子在樹上玩耍、梅花鹿從面前奔馳而過、鳥兒在你旁邊吱吱叫著，這種情景相信已不遠，而人類所追求的最高生活目標也不過是如此而已。



## 農作物栽培網

●省時省工●降低成本●提高產量



- 適用於：  
莖類、爬藤類、瓜果類、蔬菜類
- 用途：  
防風、防雨、防止倒伏、不易發生蟲害、方便採收
- 大量減少農藥使用次數

#### ●主要產品：

花網／瓜網／芹菜網／蘭草網／豌豆網／防(捕)鳥網／  
洋香瓜地面網／甜椒網／蕃茄網／辣椒網／絲瓜網／  
蔥網／大蒜網／蘆筍網／茄網／萬年青網

#### ●其他主要產品：漁業養殖籠／運動網／安全護網

欣隆製網股份有限公司

地址：新竹縣竹北市174-1號

電話：047-534625-613567

傳真機：047-611750